

# Egyetértés

POLITIKAI NAPILAP

DEBRECZEN, 1921.

III. ÉVFOLYAM, 265. SZAM.

KEDD, NOVEMBER 22.

**Előfizetési ár helyben és vidéken:**  
Egy hónapra 60— K Félévre . 340— K  
Negyedévre 170— K Egész évre 660— K

**EGYES SZÁM ÁRA 3 KORONA.**  
Kapható az összes dohánytösdékben  
és az utcai árusítóknál.

**Szerkesztőség és kiadóhivatal:**  
Kossuth-utca 2-ik szám alatt, város-  
háza épület.

## Degenfeld József gróf

huszonöt esztendei megfeszített erejű egyházi munkássága előtt hajtja meg zászlaját a Tiszántul reformátussága, amidőn az egyházkerületi gyűlés alkalmával a tisztelet és becsülés magas szaván fogja benne ünnepegni egy negyed századon keresztül volt főgondnokát, ki magas méltóságába már megelőző több évtizedes buzgó működés után emelkedve, tisztességét minden idők és minden körülmények között igazi kálvinista szilárdsággal, hűséggel látta el.

Degenfeld József gróf minden nagy tehetsége, széles látóköre, fáradhatatlan munkabírása, hit- és elvhűsége mellett érhető meg csupán annak a munkának gigantikus nagysága, mellyel a nagy tiszántuli kerület intézmények tekintetében a magyarországi kerületek felé emelkedett, illetve kimagasló voltát megőrizni tudta.

A bizalom, mely tiszttségére emelte, soha jobb és kiválóbb emberbe nem helyeződhetett volna nála, kinek nemes kálvinista magyar lelkében a forgandó idők közötti kemény megállásra való képesség mellett a megértő, résztvevő és megbocsátó szeretetnek erényei a legillőbb harmóniában párosulnak.

Jöhettek idők, midőn a korok divatja unottan fordult el az egyháziasságtól s a helytelenül értelmezett világiasságot jökat is elrabolt magának: ő rendületlenül állott helyén s biztos kézzel mutatott az irány felé, melyen előtte tiszta fényvel ragyogott a cél.

Jöhettek idők, midőn hívőknek és kálvinistának, sőt vezetőnek lenni egy volt a semmitsemiteni akaró vaddal: ő akkor is megvallotta elveit s hite mellett megállott mindig emelt fővel s emelkedett lelkülettel.

Jöhettek idők, midőn az általa nem vallhatott elvek egyedül boldogító voltát az oktrojálás ezer módján kísérelték meg erőszakoltni nem hivatott emberek: ő férfiasan a multja mellett tartott ki mindig.

Ezekért mond ma köszönetet a sereg, amelynek élén állott és áll teljes energiában ma is. A magyart, a kálvinistát, a férfit, a vezért látja benne és tiszteli meg. Az embert, ki nemes egyszerűségében is mindig kimagasló reprezentánsa annak a tiszttségnek, melyet méltóknak ad a magyar kálvinizmus s

amelyet méltóbban betölteni a súlyos időkben nem is lehetett volna.

A főgondnokságban eltöltött huszonöt év s az ötven esztendőt ért egyházi munkás-mult

## A kormány elakarja napoltatni a nemzetgyűlést.

Budapest, nov. 21. A kormányzói audienciák ma érték véget s az audienciák sorá még nem zárult le s a kormányzó holnap is fogad. A kormány szerdára már nem alakulhat meg s így a nemzetgyűlés összehívása folytán a kormánnyal kapcsolatos kombinációk alap-talanok.

Illetékes helyen a nemzetgyűlés összehívását ellenzéki taktikának tekintik. A lemondott kormány semmiféle kérdésben nem adhat érdemleges választ. A nyilatkozatok és szónoklatok megnehezítik a kormányalakítás munkáját s olyan célt szolgálhatnak, amelyek nem felelnek meg a kibontakozásra irányuló tárgyalásoknak.

A miniszterelnök nincs Budapesten, a vidéken tartózkodik. A designálás a változott körülmények folytán e hét vége előtt nem várható. A kormány és az egységes párt megalakításának munkája csak a designálás után kezdődhetik meg.

Budapest, nov. 21. Rubinek Gyula a kormányzói kihallgatás után ezeket mondta:

— Kihallgatásom majdnem két óra hosszat tartott. A kormányzó urnak kifejtettem Bethlen István gróf programjára vonatkozó nézetemet. A magam részéről a miniszterelnök ur törekvését a legnagyobb rokonszenvvel kísérem s örvendek, hogy a megalakulás legnagyobb nehézségét, a királykérdést kiküszöbölte. A helyzet kulcsa Bethlen István gróf kezében van és nem hinném, hogy személyi kérdésen megakadjon a kibontakozás.

Budapest, nov. 21. A designálás vagy csak holnap este, vagy legkorábban szerdán fog megtörténni. Mivel a kabinet megalakítása is igénybe vesz egy bizonyos időt, sőt esetleg tárgyalásokat is tesz szükségessé, ennélfogva szerdán, amikor a nemzetgyűlés összeül, még nem mutatkozhatnak be a új kormány

elgondolása a mi bensőséges jó kívánságainkat is odahelyezi Degenfeld József gróf elé s a reménységünknek is hangot ad, hogy magas tiszttségén még sokáig láthatjuk dolgozni őt.

Kormánykörökben éppen ezen oknál fogva az hirdik, hogy a kormány el fogja napoltatni a nemzetgyűlés üléseit arra az időre, amikor az új kormány már bemutatkozhatik. Az elnapolás kormányzói kéziratral fog történni és így a nemzetgyűlést újabb ülésre is a kormányzó fogja egybehívni.

Az egységes párt ügye nem ver nagyobb hullámokat. A kereszténypártban bizonyosra veszik az egységes párt megalakulását, vagy legalább is tulkorainak mondják azokat a híreket, amelyeket az egységes párt meg-hiusulásáról beszélnek.

A mentelmi bizottság holnap délelőtt folytatja Rakovszkyék ügyének tárgyalását. Pénteken a mentelmi bizottság kihallgatta Andrássy Gyula grófot, Sigray Antal grófot, Rakovszky Istvánt és Benitzky Ödönt és a holnapi ülésen az előadó megteszi előterjesztéseit Andrássy Gy. gróf és társai mentelmi ügyében.

A szabad királyválasztók oldalán erősen kifogásolják Kutkafalvi Miklós elnöklése modorát, sőt személyét és bár eddig a bizottságban bizalmatlansági indítványt nem adtak be ellene, mégis erős ellenszenv mutatkozik Kutkafalvi személyével szemben. Hogy ez mikor és milyen formában fog kiobbani, ma még bizonytalan, de egészen bizonyos, hogy a bizottság valamelyik ülésen, vagy a plenum előtt Kutkafalvi személyét erős támadások fogják érni.

Budapest, nov. 21. A politikai kihallgatások során a mai napon a kormányzó ur öfömméltósága előtt megjelentek Rubinek Gyula volt miniszter, Weber János nemzetgyűlési képviselő, gróf Teleky Pál volt miniszterelnök, Kovács J. István nyugalmazott államtitkár, Vasadi Balogh György nemzetgyűlési képviselő és Heinrich Ferenc volt miniszter. Holnapra Patacsi Dénes, Gyömörey György, Czettler

Jenő, Koszó István és Meskó Zoltán kaptak meghívást. (MTI)

Budapest, nov. 21. Az Erzsébetvárosi Kör vacsorát adott, a melyen Ugron Gábor üdvözölte Bárczy Istvánt abból az alkalomból, hogy a demokraták belétek a liberális blokkba. — Bárczy István kijelentette válaszában, hogy az egységes kormányzó párttal szemben egységes ellenzékre van szükség. — Szerdán este nagy vacsora lesz az Erzsébetvárosi Körben, amelyen részt vesznek a liberális blokk tagjai. Különös érdekességgel bír, hogy Apponyi Albert gróf is részt vesz a vacsorán. Az a hír jár különben, hogy Apponyi Albert gróf belép a blokkba.

## A korona 0.57 $\frac{1}{2}$

— Az Egyetértés tudósítójától. —

Budapest, november 21. A valutapiac zárata ez volt: Napoleon 2890—930; angol font 3600—650; dollár 885—95; francia frank 6450—550; márká 357 és fél—67 és fél; lira 3650—750; osztrák korona 15 és fél—16 és fél; lei 595—505; szokol 955—65; dinár 1060—90; lengyel márká 27 és fél—28 és fél.

Utótőzsde: Dollár 894; osztrák ezres 1 és háromnegyed;—15 és ötnyelcad; 10 ezres 14 és háromnegyed; lei 610; márká 363; szokol 959; Napoleon 2920—950; francia frank 6500; lira 3600; angol font 3600; Bécs 14 és háromnegyed—14 és hétnyelcad; Prága 960—965; Berlin 342—43. Ezüst korona 36 és fél—37 és fél; forint 33.94; Holland forint 320—30.

Zürichi zárlat: Berlin 197 és fél; Holland 187; Newyork 536; London 2140; Páris 3940; Milánó 2210; Stockholmi 3715; Kopenhága 9725; Stockholm 12,480; Krisztiania 7625; Prága 560; Madrid 7325; Buenos-Aires 170; Budapest 0.57 és fél Zagráb 180; Bécs 18.

## A soproni népszavazás.

— Az Egyetértés tudósítójától. —

Budapest, nov. 21. A soproni tábornoki bizottság Budapestre érkezett, hogy megkezdje a tárgyalásokat a népszavazás időpontjára nézve. A tárgyalásokon Bánffy Miklós gróf külügyminiszter betegsége folytán gróf Bethlen István képviseli a magyar kormányt. A tárgyalások 1—2 napig tartanak. A tábornoki bizottság konstátálta a nyugatmagyarországi területeknek a magyar kormány részéről történt teljes kiürítését.

## A buza ára száz koronával esett.

A terménytőzsde ma meglehetősen lanyha volt. Az áruk kivétel nélkül lemorzsolódtak. A buza szombati árfolyamához képest 100 koronával hanyatlott. A kínálat és kereslet egyaránt csekély keretekben mozgott.

A liszt és őrlemények piacán csak korábban volt üzlet. 0-ás liszt vidéki márkájú 41—42, főző 34, kenyér 24, korpa 11 K.

A vetőmagok piacán az árak nagyjában ugyanazok. A helyzet változatlan. Némely cikkekben kisebb lanyhulás történt.

Hivatalos árak: Buza tiszta-vidéki 2530—560, egyéb 2535—556, rozs 1700—725, sörárpa 1825—975, takarmányárpa 1850—900, köles 1800—875, zab 1675—700, tengeri 2130—150, repce 30—32 K.

Előfordult kötések: Buza egy vagon 2550 ab állomás, egy vagon rozs 1725, árpa 5 vagon 1910 budapesti paritással, tengeri 3 vagon 2110 ab állomás.

A gyapjupiác üzlet nélkül szilárd.

## ↓ SZÍNHÁZ ↓

A Csokonai-színház műsora:  
Egész héten 22—28-ig „Hattyu”

Erdekes színházi hírek. Erdekes beugrás volt a múlt héten Budapesten a Blaha Lujza színházban. Honthy Hanna hirtelen beteg lett s szerepét Berczelly Magda vette át, aki minden próba nélkül játszott s mégis megállotta helyét úgy, hogy Beöthy vezérigazgató is megdicséerte. — Bodán Margit, a Csokonai színház volt kolaratur-énekesnője, vasárnap Debreczenben időzött s végignézte itt mind a két előadást a Csokonai színházban. — Rubinyi Tibor tegnap Pekár Gyulától, a Danton írójától a következő kedves levelet kapta: „Igen tisztelt Művész Ur! Köszönöm szíves sorait, nagyon örülök, hogy Danton-unknak oly szép sikere volt szülővárosomban. Bár csak ott lehettem volna! De nekem itt kell maradnom a pesti vulkán ormán. Most az újpesti Blaha Lujza-színházban adják 30-ikán, megy majd Miskolcra is. Sok szíves üdvözléssel Pekár Gyula”.

A Csokonai-színház jelentése: Kedden premier a Csokonai-színházban. Színre kerül A hattyu. E bájos darab főszerepei a legjobb erők kezében vannak. E darabban lép fel ismét Kardoss Géza. A vezető női szerep Halassy Mariska kezében van. Az előadás béreltszűnetben.

Hegy Emánuel november 26-iki, szombati, hangversenyére olyan nagy az érdeklődés, hogy már csak néhány jegy kapható Méliusznál.

## NYAKKENDŐ UJDONSÁGOK FRANK EDÉNÉL

Világ ura, amerikai társadalmi drámát mutatta be a Vigszínház mozgó tegnap. Legnagyobb meglepetésére a közönségnek, egy hétköznapi műsor helyett egy rendkívül szép és kiváló filmet láttunk benne. Megérdemli, hogy mindenki megnézze. Ma utoljára 5, 7 és 9 órakor.

## A reformátusság mai nagy napja.

Az egyházkerületi közgyűlésen ünneplik Degenfeld József gróf főgondnokot. — Hatvanöt ifju lelkes felszentelése a Nagytemplomban.

A mai napon tartandó tiszántúli református egyházkerületi közgyűlésre tegnap már legnagyobb részben megérkeztek a kerület minden részéből az egyházi és világi képviselők a szokottnál is nagyobb számban, a mely abban az örömdetes eseményben leli magyarázatát, — hogy Degenfeld József gróf az egyházkerület érdemeiben gazdag főgondnok most tölti be főgondnoki működésének huszonötödik esztendejét. Ebből az alkalomból az egyházkerület őszinte és meleg ünneplésben fogja részesíteni nagynevű főgondnokát, ki a legválságosabb időkben sziklaszilárdsággal állott a Tiszántul reformátusságának élén és számos intézmény megszervezésével és vezetésével állított magának minden elismerő szóval ékezebben beszélő emlékeztet.

A közgyűlés ünnepélyességét ugyancsak rendkívüli mértékben fogja emelni az ifju lelkipásztori generációnak felszentelése, mely délelőtt kilenc órakor fog megtörténni a nagytemplomban.

A jelentkezési ivatek tegnap zárták le a püspöki hivatalban, hol azt az információt kaptuk, hogy összesen hatvanöt lelkes kerül felszentelés alá.

A felszentelendő lelkesek tegnap délután teljes számban tisztelegtek Baltazar Dezső dr. püspöknél. Karácsony András békési ref. lelkes társai nevében biztosította a főpásztort arról az

Ezeraren ember utolsó, befejező része szerdán és esütörtökön a Vigszínház mozgóban.

Salto Mortale, Halálugrás két részben, 10 felvonásban egy előadás keretében. Szezon esemény lesz!

## ♥ EGYHÁZ ÉS ISKOLA ♥

A református kollégium igazgatótanácsa hétfőn délelőtt 9 órakor rendkívüli gyűlést tartott, melyen az egyházkerületi közgyűlés elé terjesztendő ügyeket tárgyalták. Különösen gazdasági természetű ügyek voltak napirenden, köztük az 1922. évi költségvetés megállapítása, — mely bizony, kivált az internátusnál és konviktusnál, meglehetősen szomorú képet mutat, mert az ifjaktól szedett díjak a retentő drágaság miatt felét is alig fedezik a kiadásoknak. — Tárgyalta az igazgatótanács az internátusi szabályzat módosítására vonatkozó javaslatot, valamint az internátusi bizottság jelentését az internátusban történt ama kellemetlen incidensről, mely miatt Karai Sándor igazgató hírlapi megtámadtatásban is részesült. Az internátusi bizottság a megtartott vizsgálat alapján megállapította, hogy Karai igazgató a szabályok keretei közt járt el, őt biztosította úgy teljes bizalmáról, mint arról, hogy munkájában teljes erővel támogatja. Az igazgató-

őszinte szeretet és ragaszkodásról, mellyel vele szemben ez a generáció viseltetik. Az evangélium tiszta zászlója alatt mi mindig megállunk — mondotta — s követjük megbonthatatlan egységben azt, ki a zászlót tanterítatlan hűséggel tartja s akit mi vezérünknek tartunk s a legnagyobb büszkeséggel ismerünk el.

Baltazar Dezső dr. püspök válaszában kifejezést adott annak az atyai szeretetnek, melyet ifju szolgatársaival szemben érez s annak a meggyőződésnek is, mellyel minden súlyos idők ellenére is a tiszta evangélium magasztos lobogóját lobogtatja s amellől el nem tántorul.

A mai felszentelési ünnepélyen a már ismertetett sorrend szerint fog lefolyni a felszentelési szertartás. Az ünnepi istentisztelet szónoka Nagy István debreceni ref. vallástanió lelkes lesz.

A ritka ünnepi alkalmon való részvétel céljából messze vidékről is igen sok vendég érkezett Debrecenbe s valószínű, hogy a hatalmas befogadó képességű Nagytemplom belseje imponánsan szép képet fog nyújtani a közönség százaival.

Az egyházkerületi közgyűlés a felszentelés után veszi kezdetét a kollégium dísztermében, hol az egyházi és világi képviselők meleg ovációban részesítik jubiláló főgondnokukat.

tanács az internátusi bizottság javaslatát egyhangulag helyesléssel vette tudomásul.

## Emelkedtek a kövérsertés árai.

A reggeli órákban azt hitte mindenki a hétfői sertés piacon, hogy a kövér piacon nem is lesz felhajtás. Még fél kilenc órakor alig egy pár kövér sertés volt a piacon, amely 90—94—96 koronás áron kelt el.

A tanyákhoz vezető utak nagyon rosszak, a közlekedés nehéz s így a tanyai emberek csak tíz óra felé érkeztek a piacra állataikkal. Ekkor az előbbi vásár megállt s egy rövid ideig nem is volt vétel.

A sovány piacon kevés felhajtás mellett s tartott áron alig volt vétel.

A kövér sertések árai átlag 5—10 koronával emelkedtek. — Egy 5 darabból és egy 7 darabból álló kövér sertés-csoport 102 koronás áron kelt el. Árak a következők voltak: Kövér sertés prima 90—96, közepes 80—92, silány 62—76 korona. Sovány sertés 54—58—60 korona.

A debreceni juhtartó gazdák szervezkedése. A régi jogszokás alapján már 1867 óta működött a „Debreceni Juhtartó gazdák Egyesülete”. Az Egyesületnek alapszabálya azonban nem volt.

Most az új idők szelleméhez mérten ki akarja terjeszteni működését, ezért tegnap délután újjáalakult, alapszabálytervezetét letárgyalta és új tisztikart választott. A jelenlevők elnökké Trássy Gézát, alelnökké Kertész Istvánt, gazdának Horváth Jánost, titkárnak Riekl Lászlót választották meg. Választottak még 15 tagu választmányt. Ezután Trássy Géza elnök az ülést bezárta.

## Cseh járőrök megtámadták a magyar vámőrséget.

Miskolc, nov. 21. Az ózdi főszolgabíró szombat délben telefonon jelentette Zsóri György alispánnak, hogy péntek este Domaházánál egy cseh járőr megtámadta a magyar vámőrséget és az összeütközésnek áldozatai is vannak.

Az összeütközés részletei a következők: Péntek este 5—6 óra között egy cseh csendőrijárőr Domaházánál állépte a demarkációs vonalat. A járőrt az apátfalvai csendőrors parancsnoka vezette. A cseh járőr parancsnoka a demarkációs vonalról küldöncöt küldött a domaházai csendőrpáncsnokhoz, a kit arra kért, hogy fontos bűnygyben való nyomozás céljából küldjön valakit a demarkációs vonalra, mert a magyar csendőrséggel szeretne tárgyalásokba bocsátkozni. Erre a felkérésre magyar részről egy vámőrhadnagy, egy tiszthelyettes, egy csendőrtiszthelyettes s két csendőr mentek ki a megjelölt helyre. A találkozás megtörténtkor a vámőrhadnagy felszólította a cseh járőr parancsnokot, hogy miután a csehek magyar területen vannak, tegyék le a fegyvert, a cseh járőr parancsnoka azonban vonakodott ennek a kívánságnak eleget tenni, majd a járőr tagjai gyorsan elszéledtek és vezetőjük parancsára tüzelni kezdtek a magyar csendőrökre.

Az első lövés Barankovics Péter csendőrtiszthelyest sulyosan megsebesítette a térdén.

A csehek e váratlan támadására a magyar járőr is megkezdte a tüzelést. A harc mindössze néhány percig tartott és ennek eredményeként

a cseh járőr parancsnoka holtan maradt a helyszínen egy csendőrt pedig halálán megsebesülve szállították Domaházára.

ahol még az este folyamán meghalt. Két cseh csendőr megadta magát, a harmadik pedig fegyverének hátrahagyása után Gesztece felé menekült.

A magyar részről megsebesült Barankovics Péter tiszthelyest a miskolci katonai kórházba szállították.

A véres összeütközés ügyében a hatóságok megindították a vizsgálatot.

FELELŐS SZERKESZTŐ.  
DR. SZATAI FERENC.

KIADJA:

Debreczen sz. kir. város és a Tiszántul ref. egyházkerület könyvnyomda-vállalata.

## HIREK

### Hogy fogják a rókát a tanyán?

A Pece-parton egy rókát látnak a szántó-vetők bebujni a lyukba. Sok kárt tett a tanyák közt a ravasz, jó bundája is van; elhatározták, hogy megfogják.

Fogjuk meg a rókát, komám. Kend hozzik egy rudashordó rudat, én meg itt lesem addig a rakoncával.

Az elhatározást tett követte. A jó hegyes rudashordó ruddal mihamar piszkálja a magyar a lyuka mélyén meghuzódó rókát. A róka nem állja az ostromot. Előre jön. Megvillan a két ragyogó szeme.

Na, majd most vigyázzik kend! jön már a róka, — mondja a piszkáló, ha kiugrik, jót üssik rá ám, hogy el ne szalaggyik!

A következő pillanatban kiugrik a róka s ez hatalmas csapást mér a testes rakoncával a társa kezefejére s épen nyomát üti a rókának.

A gazda feljajdul a hatalmas ütés alatt; a róka pedig eltűnik a nádasba.... Három hétig hordta nyakába karját a póruljárt rókavadász.

**A főispán Budapestre utazik.** Mezőtelegdi Miskolczi Lajos főispán kedden reggel néhány napi tartózkodásra Budapestre utazik. A főispán fontos közérdekű kérdésekben és több, a várost érdeklő ügyben tesz jelentést és folytat megbeszélést a kormány tagjaival.

**Rottler Béla az adófelszámolási bizottság elnöke.** A belügyminiszter leiratban értesítette Debrecen város főispánját, hogy javaslatára az adófelszámolási bizottság elnökéül Rottler Béla ny. kuriai bírót nevezte ki. Mezőtelegdi Miskolczi Lajos főispán a kinevezési okiratot tegnap küldte meg Rottler Bélának.

**Márk Endre arcképét megfesteti a tanács.** Mint ismeretes, Csóka Sámuel polgármester-helyettes indítványára a tanács kimondta, hogy Márk Endre udvari tanácsos, volt polgármester arcképét megfesteti. — Márk Endre erről tudomást szerzett s arra kérte a tanácsot, hogy ettől a tervtől álljanak el és a kép megfestésére szánt összeget adják inkább a szegényeknek. A tanács elismeréssel és méltánylással a nemes szándék iránt, mégis úgy határozott, hogy Márk Endre arcképét megfesteti s felhívta Csóka Sámuel polgármester-helyettest hogy alkalmas időben tegye meg az intézkedéseket a kép megfestése iránt.

**Házasság.** Rostás Elemér gépészmérnök, Rostás István városi főkapitány fia, szombaton tartotta meg esküvőjét szűk családi körben Jóna Ilonával, Jóna Gyula droguista leányával.

**Telefon a Hortobágyon.** A városi tanácsnak sikerült kivívnia, hogy végre a Hortobágyon is telefont állítsanak föl. És pedig két állomás lesz. — Egyik az Ohatkócsón két előfizetővel, a másik az állomáson négy előfizetővel.

## Öngyilkosság a rendőrség előtt.

### Méreg a harisnyaszárban.

Szombaton délben beállított Neumann Lipót Bádógos-utcabeli ócskaárus kereskedésébe egy asszony s ott egy nutria bélésű bundát kínált megvétele. Az asszony 5000 koronát kért a bundáért.

Épen ez az olcsóság, mivel ma egy nutria bunda legalább 80.000 korona, gyanússá tette az asszonyt Neumann előtt, aki behívta az üzletbe az épen arra járó Kovács Péter detektívet. A detektív előtt is gyanús volt a dolog s fölkiérte az asszonyt a rendőrségre.

Amíg a kihallgatásra várakozott, az asszony észrevétlenül a harisnyájába nyult és a harisnyaszárából négy szublimátpasztillát vett ki s azt bevette. Kihallgatásra került a sor s ekkor elmondta, hogy Lakatos Zsigmondnak hívják s a nut-

ria bundát egy ismeretlen embertől vette az utcán 3770 koronáért.

Mivel ez nagyon valószínűleg mese volt, a rendőrség őrizetbe vette az asszonyt és lekiérték a fogdába. Itt az asszony rosszul lett, úgy, hogy orvost kellett hivatni. Az orvos kérdéseire elmondta, hogy szublimátot vett be, mert elkeserítette, hogy letartóztatták. Az asszony állapota súlyos s élet-halál közt lebeg.

Vasárnap azután jelentkezett Ráhrer Sándor gépkereskedő, aki bejelentette, hogy egy nutria bundát tőlük elloptak. Amikor megmutatták neki a Lakatosné-nál talált bundát, abban felismerte a tőle ellopott bundát. A rendőrség most nyomozza, — hogy ki a tolvaj.

**A városi zenedei tanárok fegyelmi ügye.** Debrecen város közigazgatási bizottsága P. Nagy Zoltán zenedei tanár fegyelmi ügyében még a tavasszal felmentő határozatot hozott. A főispán felebbezése folytán az ügy a belügyminiszter elé került, aki most P. Nagy Zoltánt állásának elvesztésével büntette. Ugyancsak a közigazgatási bizottság júliusban fegyelmileg megbüntette a zenedei tanárokat, mert felesleges hatósá-

guk rendelkezése ellenére a tanítást nem akarták folytatni. Az ítéletet Füredi Samu és neje, valamint Füredi Sándor és neje meglebebezték. A belügyminiszter most a felebbezéseket elutasította és helyben hagyta a közigazgatási bizottság határozatát, a mellyel Füredi Samut 1000, Füredi Sándort 800, Füredi Samunét és Füredi Sándornét pedig 300—300 korona pénzbüntetéssel sújtotta. (MTI.)

Debrecen sz. kir. város és a Tiszántúli Ref. Egyházkerület

**Könyvnyomda-Vállalat irodája**  
**MÉLIUSZ könyvkereskedésbe,**  
**Piac-utca 26. szám alá helyeztetett át.**

Olcsó, olcsóbb legolcsóbb a

**Hajdusági**

férfi- és fiuruha üzlet árai,  
**Piac-utca 67. sz. alatt.**

Férfiöltönyök már... 1600 K-tól.  
Fiúöltönyök már... 1300 K-tól.  
Rövid férfi téli kabát 1950 K-tól.  
Fekete és barna bőrkabátok..... 6000 K-tól.

**Olcsó árak!!!**

**Előzékeny kiszolgálás!**

Saját készítésű

**FEHÉRNEMUEK**

**ITA,  
PICHLER  
ÉS VELOUR**

kalapok.

**Divatkalapok 425 kor.**

**Herman és  
Friedman**

Piac-u. 10., Blikával szemben.

**Folytonégő kályhák,**

tűzhely-lemez és alkatrészek megérkeztek

**Sesztina Lajos céghez.**

Fontos tudnia, hogy

**STARK**

mindig a legolcsóbb!

E héten kizárólagos nagy szövetvásár, áraml a következők:

80 cm. széles Gabbardin szövet..... K 125

120 cm. Brokát-szövet. K 195

140 cm. Angol szövet... K 355

140 cm. Angol Sottiss szövet..... K 350

145 cm. Angol kabát-szövet..... K 395

140 cm. Angol pepita szövet..... K 325

120 cm. Ang. Gabbardin szövet minden színben..... K 245

145 cm. Angol Velour-kelmék minden színben..... K 1200

Crepdechinek, selymek, szövetek, női és férfi fehérneműek, vásznak, schiffonok, damasztok, paplanok és menyasszonyi ke-lengyék óriási választékban

**STARK SÁNDORNÁL,**

Piac-utca 7. szám.

Kérem a kirakataimat megtekinteni.

**Hivatalvesztésre ítélt tisztviselők.** Pető Pál dr., Szepesi Albert és Szilvássy Pál volt városi tisztviselőket, akik a kommun alatt vezető szerepet játszottak, a közigazgatási bizottság fegyelmi választmánya hivatalvesztésre ítélte. Most az ítéletet felterjesztették a belügyminiszterhez és egyben a nevezett tisztviselők eddigi lecsökkentett fizetését is beszüntették.

**Letört bimbó.** Fájdalommal megtört szívvel, de Isten bölcs akaratában való megnyugvással tudatjuk, hogy drága, egyetlen kis fiunk **TIBIKE** rövid életének 22-ik havában. 1921. évi november hó 20-án, hajnali 5 órakor, öt napi kínos szenvedés után jobblétre szenderült. Felejthetetlen drága kis halotunk földi maradványait folyó évi november hó 22-én, délután 3 órakor fogjuk a Péterfia-utca 55. számú gyászháznál tartandó református egyházi szertartás szerinti gyászima után a Szent-Anna-utcai sirkerthben örök nyugalomra helyezni. A boldog feltámadás reményében! Bánatos szülei: Nagy Dezső és neje Visoly Ilona. Nagyatya: Visoly László. Nagybátyjai: Nagy Dániel nejevel, Visoly Ferenc. Valamint a számos közeli és távoli rokonok nevében is. A temetést Fehértói Béla temetk. intézete Degenfeld-tér 4. szám rendezi.

**IV. Károly király utja.** Londonból jelentik: A Dailly Mail funchali jelentése szerint Károly király és Zita királyné tegnap oda érkeztek. A Villa Viktoriában szállottak meg. — (MTI.)

**Dienes képkiallítása a város-házán díjtalanul megtekinthető,** 10-től este 7-ig.

**Ujabb politikai letartóztatások Erdélyben.** Az Erdélyi Hírek közli: A brassói Siguranc detektívjet hamis besugások és bejelentések alapján letartóztatták Incze Sándor realiskolai tanárt és Csáki Sámuel Máv. főfelügyelőt. A vád ellenük az, — hogy kémkedtek az oláh hadsereg mozdulatairól. — Szatmárt pedig a következők történtek: November harmadikán a Polgári Társaskörben, amelynek tagjai közé a románok is beléptek, estefelé, mint rendsen, román és magyar urak barátságosan beszélgettek és élvezték Rákosi Ferenc mókáit. — Már kezdtek hazakészülni a jelenlevők, amikor az egyik román ur előállott és kijelentette, hogy a jelenlevő összes magyar urakat letartóztatja. Azt hitték a jelenlevők, hogy ez is csak vicc, de a román ur igazolta magát, hogy ő a sziguranca megbízottja s mivel megtértek olyan vicceket — jelentette ki — melyek burkoltan bár, de kapcsolatba hozhatók a román urakkal, a letartóztatás egészen komoly. El is vitték azonnal a tiz magvart a sziguranciára s onnan elindították Kolozsvár felé. A letartóztatottak között vannak a mókázó Rákosi Ferencen kívül még Boros Jenő szatmári és Sárközi Lajos szatmárnémeti-i református lelkészek is.

**Öngyilkosság.** Vasárnap délben Erdélyi Gábor, 70 éves, könyvkötő Hatvan-utca 42. sz. alatti lakos, halantékon lőtte magát. Azonnal meghalt. Tettének oka ismeretlen.

**Legszebben alakított női- és férfikalapok 3 nap alatt csakis a Kalapüzemből kerülnek ki,** — Piac-utca 9. szám.

Az erdőhivatal vezetőjét nem szabadságolta a miniszter. Az erdőgazdasági hivatal létesítésekor a gazdaság élére a városi tanács Harkó Béla erdőmérnököt nyerte meg, aki nagy szak-tudásával s ambiciózus munkájával már is szép eredményeket ért el. Alkalmaztatása idejére a földművelésügyi minisztertől szabadságolást kérte. Most arról értesült Tatay Zoltán dr. tb. tanácsnok a földművelésügyi miniszteriumban, hogy csupán még 2 hétig szabadságolják Harkó Bélát. A tanács meglepetéssel vette ezt tudomásul, mert Harkó Béla távozása az erdőgazdaság éléről nagy vesztesége lenne a gazdaságnak, amely máris legjobb üzeme, leghasznosabb vállalkozása a városnak.

Sajtógyűlés volt a Bikában. Az múlt hét folyamán nagy plakátok hirdették az utcákon, kis és nagy közlemények jelentették a kurzus lapjaiban, hogy vasárnap sajtógyűlés lesz a Bikában, melyen fő attrakcióként Budavári László képviselő ur fog szólni a sajtóról. Felhívták az ébredőket is, hogy a képviselő fogadtatására tömegesen jelenjenek meg az állomáson. Szombaton tényleg megérkezett Budavári s az állomás peronján Iványi Béla egyetemi tanár vezetésével mintegy tizenegy főből álló monstre küldöttség üdvözölte. Vasárnap délután volt a gyűlés a Bika dísztermében, hová a megjelenteken kívül beférhetett volna még egy pár száz ember, de azért így is voltak egy néhányan. A gyűlés vezérszónoka természetesen Budavári volt, aki ugyan semmi újat és érdekesebbet nem mondott annál, amit a kurzus sajtó mindennap leirogat néhány-szor a gyengébbek kedvéért, de voltak beszédének olyan részletei, amelyek itt-ott találkoztak a jelenlevő bizalmasabb társaság tagjainak tetszésével. A gyűlésen nem kevesebbet határoztak volna el, minthogy be kell tiltani az összes lapokat, melyek nem állanak a kurzus szolgálatában, hanem más meggyőződésnek is hangot mernek adni, mint amilyen az új idők új emberének kedves. Ertesülésünk szerint tegnap a képviselő ur — mint aki jól végezte dolgát — elhagyta Debreczont.

Valódi Gyukits és Pichler kalapok legolcsóbban beszerezhetők Frank Imrénél, Piac-utca 43. szám.

Minden emberfiával meg-esik. Téglási tudósítónk jelenti: Tegnapelőtt éjszaka Nagy Sándor téglási legény részegen fej-szével nekiállt a szomszédja kerítésének és gyújtót hasogatott belőle. Kovács Gábor fuvaros, aki ép arra járt, rászólt a ré-szeg legényre, aki erre rátá-madt Kovácsra. Szóváltás ke-ltezett, majd dulakodás, en-nek során Nagy Sándor késsel megszurta Kovács Gábort. Az ügy a csendőrség előtt folytatódott, ahol a károsult szomszéd: Czégény Sándor is jelen volt. De úgy a súlyosan sérült Kovács, mint a károsult Czégény azt kérték, hogy Nagy Sándort, — mert hiszen „ittas volt s az minden emberfiával megtör-ténhetik, — ne büntessék meg”. A csendőrség a sérült és a káro-sult kérelmére el is ejtette a va-gyonrongálás és a súlyos testi-sértés vádját, de közcsendhábo-ritásért, kihágás vétsége miatt Nagy Sándor ellen feljelentést tett.

Zseblámpaelem érkezett Mol-nár Testvérekhez, Egyház-tér. Telefon 727.

## Felemelték a kereskedelmi alkalmazottak fizetését.

### Megállapodtak a zárórán is.

E forrongó napokban oly fontos egyetértést állapított meg a kereskedelmi alkalmazottak szombati választmányi ülése: egyet-értést a főnök és alkalmazott kö-zött. Ugyanis az alkalmazottak egyesülete mozgalmat indított az iránt, hogy az egyre dráguló meg-élhetésnek megfelelően

az alkalmazottak fizetése havi 2500—7000 koronában állapíttassék meg

az alkalmazottak korának, tudá-sának, családi állapotának meg-felelően. Ez ügyben a főnökegye-sületekkel tárgyalást folytatott, melynek eredménye az, hogy

a munkaadók a fizetésrende-zés jelzett elvét elfogadták

s úgy a Baross Szövetség, mint a Kereskedő Társulat körlevelet bo-csátottak ki a fizetésrendezés megvalósítása tárgyában s a ren-dezést számos cég már tényleg végre is hajtotta.

A végrehajtásra a kereskedelmi alkalmazottak egyesülete ezuton is felkéri a cégeket, az alkalma-zottakat felhívja, hogy fizetésren-dezés végrehajtását vagy elmara-dását Hornung János titkárnak (Kontsek Kornél-cég) sürgősen írásban bejelentsek, az esetleges további intézkedések megtétele céljából.

Elveszett czipő. Szombatról vasárnapra virradó éjszaka el-veszett a Fűvészkert-utcából a Kossuth-utca elejéig terjedő ré-szen egy fekete női selyem fél-cipő. A rendőrségen 27. számú szobában adható át.

Ugyancsak örömmel fogadta a választmány annak bejelentését, hogy a Fűszerkiskereskedők Egye-sületének értekezlete

a reggel 7 órai nyitást s esti 7 órai zárást határozta el jövő évi április hó 1-éig.

Ezuton is felkérjük az alkalmazot-tak e határozat pontos betartását, főnök, alkalmazott részéről egy-arant! Az alkalmazottak egyesü-lete a Fűszerkiskereskedők hatá-rozatának megfelelően az ügy to-vábbi rendezését kezébe veszi s ezuton is felkér minden nem fű-szerkereskedő-céget, hogy reggel 8-tól este 6-ig tartsa nyitva üzle-tét, mint azt minden jobb cég már meg is tette s így fűtésben, világításban többet takarít meg, mint amennyit a késő esti forga-lom jövedelmezne. Ez ügyben az egyesület átiratban fordul min-den főnökegyesülethez, de reméli, hogy e takarékos és üdvös nyitá-szási rendet minden üzlet azon-nal életbe lépteti, mely ügyben a választmány ismételtlen apellál a főnökök humánus és takarékos érzésére s az alkalmazottak ko-moly összetartására.

Igy a kívánatos összhang teljes lesz munkaadó és alkalmazott között, mely békére zilált társa-dalmunknak minden téren élet-bevágó szükség van.

Menyasszonyi képek, családi, csoport és gyermekfelvételek izléses beállításban, legfino-mabb kivitelben készülnek Lie-ner Béla fényképésznel, Csapó-utca 1. sz. Műterem állandóan fűtve van.

Rossz az elepi iskola kutjának a vize. Hirt adtunk arról, hogy az elepi iskolát majd elvitte az ártéri kut vize. Az ártéri vizet, úgy, ahogy leveztették, a víz, igaz, nem nagyon foly a kije-lőlt uton! A pince az esővel kapcsolatosan újra vízzel telt meg. Most meg még veszedel-mesebb jelenség adta elő ma-gát. Az ástott kut, mely az isko-lás gverekék ivóvizét szolgál-talja, tele ment mocskos ártéri vízzel és esővízzel, az évek óta nem kotrott kut kotus vize most már teljesen használhatatlanná vált és tömérdek miaz-máival kész betegség a gyerme-keknek. A tanító már felhívta az illetékes tényezőket a baj or-voslására, ámde semmi sem történt. Vajjon ki lesz felelős az esetleg fellépő járványos beteg-ségekért, midőn ez ma ugyis annyira grasszál? Semmiesetre sem a tanító!

Gyönyörű városi bunda el-adó. Megtekinthető Piac-utca 1. sz. Végh szücsnél.

Moussong százados és társai bűnpörénck csaknem egy hó-nap óta tartó főtárválasán a debreczeni katonai törvényszék tegnap befejezettnek nyilvánít-totta a tanukihallgatásokat s megkezdődtek a perbeszédet, melyeknek sorát Brechtl Fri-gyes őrnagy, katonai ügyész nyitotta meg hatalmasan felépi-tett vádbeszédével. A forradal-mak lélektanának alapos ismerete tünt ki a vád felépítéséből, mely a szokatlanul bő anyagu per minden adatát nagy logikai készséggel sorakoztatta fel a vád támogatására. A vádbeszéd után Moussong százados és vád-lott társainak védőügyvédjei: Hódy Béla dr., Fischer Ferenc dr., Porszász Károly dr. mon-dották el védőbeszédeiket nagy jogászai és pszichológiai felké-szültséggel világítva rá a forra-dalmak kényszerűségéből folyó olyan cselekedetekre, amelyek látszólag és csakis látszólag le-hettek alkalmasak arra, hogy a vádlottak viselt dolgait rájuk nézve rendkívül hátrányos meg-ítélés alá vonják. Ma a többi védőbeszédre kerül a sor s a replikák pedig még a szerdai napot is igénybe fogják venni úgy, hogy ítélet kihirdetése leg-jobb esetben csak csütörtökön történhetik meg.

Jelentkezzen a kiadóban az a fiu, aki tegnap a „Tiszántuli Ujság” ki-adóhivatalából makulatur papírost vett, mert fontos példányszámokat is elvitt.

A Népszerű Főiskolai Tanfo-lyamon kedden Erdélyi előadása után dr. Tankó Béla fejezi be szombatról elmaradt Dante elő-adását. Csütörtökön új kurzusok kezdődnek: dr. Milleker Rezső a Föld és az élet történetéről, dr. Hankiss János a regényről tart előadást; jövő vasárnap dr. R. Kiss István értekezik Honfoglalás és székelység címen.

Reinke Anatómia Toldt at-lasz magyar kiadás Lieber-mann Chémia és minden or-vosi egyetemi tankönyv kap-ható Csáthy Ferenc m. kir. Tisza István tudományegye-temi könyvkereskedésében, — Piac-utca 8. szám.

Veszek vastag tükröket, kirak-at üvegeket Sipkovits Béla tü-körgyártás, üvegiszolás. — Telefon 356. Sziv-utca 15.

## Ne higgyen senkinek!!

győződjön meg személyesen arról, hogy legelőnyösebben az újonnan megnyílt

### Apolló divatáruházban

Piac-utca 67. szám alatt, Miklós-utca sarkán szerezheti be ruházati szükségleteit. Nagy raktár férfi és női szöve-tek, velourok, bársony és selymek, köztölt garnitúrák és bluzok, fehérneműk harisnyak és kesztyűkben. Olcsó szabot árak!

### El ne felejtse!!

Mielőtt cipőszükségletét fedezné snját érdekében áll felkeresni a Bika melletti cipőnagyáruházat.

Olcsó áraink a következők:

|  |        |
|--|--------|
| Női sárga bagaria divat-cipő .....       | 1650 K |
| Női fekete bagaria di-vatcipő .....      | 1350 K |
| Női chevro lack egész magasszáru .....   | 1450 K |
| Női fekete félfűzős cipő                 | 850 K  |
| Női box kézimunka, strepa cipő .....     | 1100 K |
| Férfi box strapa cipő ..                 | 1250 K |
| Férfi I. a. francia kö-rülstuptolt ..... | 1400 K |
| Férfi borjubőr cipő ...                  | 1050 K |

Azonkívül óriási választék fiu, leány és gyermekcipőkben, — ugyintén posztó, egész és co-mode cipőkben. Legolcsóbb árak nagy választék. Kérem a kirak-atokat megtekinteni. Mene-külteknek, tisztviselőknak ár-engedmény.

**GLÜCK SÁNDOR**

cipőnagyáruház Debreczen, Piac utca 9. sz., a Bika melletti.

### Olcsó fűtőanyag

Minden más tüzelőanyagnál olcsóbb és azonnal szállítható

garantált 5000 kalóriás

## BRIKETT

va'amin

## KOKSZ

minden mennyiségben gyá-rak, műhelyek, háztartások céljaira minden esetben be-vált. Kazánok, gőzgépek fű-tésére kiválóan alkalmas. —

Megrendelhető

## Hungária kokszzállalat

Kohuth Sándor és Társainál

Debreczen,

Szent Anna-utca 29. sz.

A hamis ezresek ismertető jelei. Az új kibocsátású pénzekkel is kísérleteznek már a pénzhamisítók. Egyes vidéki városokban hamisított ezreket fedeztek fel a forgalomban. Szerencsére az új bankjegyek előállítására oly körülményes, hogy a hamisítók nem tudták teljesen leküzdeni az utánzást nehézségeit. Így a hamisítványok könnyen felismerhetők. A hamis ezerkoronásnak azon a felén, amelyen Szent István képe van, a „törvény” szó „v” betűje helyett „y” áll. Szent István koronájáról a csüggő lánc hiányzik. A sorozatszámok az eredeti címőberszínűek, míg a hamisítványokon meggyipirosak. A bankjegy tulsó oldalán az „Ezer korona” idegen fordítású kifejezése után a pontok hiányzanak.

**Torlódás előtt már most tanácsos a karácsonyi ajándékszánt fényképnyújtásokat, festményeket és mindennemű fényképeket megrendelni Burg „Adria” műtermében, Szent-Anna-u. 5. Igazolvány- és indexképek kívánatra 24 óra alatt készülnek.**

Sulyos pisztolypárbaj. Sátoraljai helyről jelentik: Sulyos pisztolypárbajt vívtak tegnap a sátoraljai helyi városi lövöldében Ghyezy Tihamér államrend. ker. főkapitány és Nyomárkay István gazdász. A párbaj után, amelynek oka összeszólalkozás volt, a felek nem békültek ki.

Románul kell tudni az erdélyi vasutasoknak is. A román vasutak igazgatósága elrendelte, hogy a vasutak szolgálatába csak olyan nem román pályázók vesz föl, akik a román nyelvből vizsgát tettek. Jövőben minden nem román pályázónak, még ha román állampolgár is, vizsgát kell tenni a román nyelvből egy bizottság előtt. Azok a tisztviselők, akik szabályszerűen ki vannak nevezve, szintén kötelesek vizsgát tenni a román nyelvből. Még a munkások is vizsgakötelesek, de a vizsgálatot a közvetlen főnökük ejti meg és nem a külön bizottság.

Delegyűjtők, fessmérők, orvosi műszerek készítése, javítása, **izzólámpák 65—100 és 150 voltos villamos cikkek kaphatók legolcsóbb napi árban Földváránál, Széchenyi-utca 55. Telefon 168.**

Az „Egyetértés” szerkesztőségének és kiadóhivatalának telefonszáma : 4.

Iroda-áthelyezés. Tisztelettel hozzuk t. üzletfeleink b. tudomására, hogy irodánkat és pincénket **Hatvan-utca 37. sz. alá** helyeztük át.

**Friedländer Testvérek**  
bornagykereskedők.  
Telefon 10—34.

### IPAROSOK ÜGYEI

Sulyosan megbetegedett lakatos mester. Juhász István, közbeesésben, álló lakatos mester, az „Épület- és műlakatos szövettség” elnöke tegnap hirtelen rosszul lett. Beszállították az „Augusta” szanatóriumba, ahol Hüttl Tivadar egyetemi tanár sulyos sérvoperációt végzett rajta. Az operáció jól sikerült és a beteg már jobban is van.

## A hattyu — a főpróba tükrében...

— Az Egyetértés tudósítójától. —

Aki a színházi élet pulzusán tartja a kezét, az érzi azt a meleg, nagy lüktetést, amely most a Csokonai-színház előtt. A színház megint érdekes, megint téma. Sokat beszélnek róla.

Ez pedig csak megadja, csak fűti a színház munkakedvét. Ezt jólesően tapasztaltuk, amikor megnéztük, hogy készülnek a keddi premiere: Molnár Ferenc A hattyu című új vigjátékára?

Petrik József főrendező vasárnap este kiírta a próba-táblára: Hétfőn délelőtt kilenc óra: A hattyu, főpróba, ismétlésekkel. És a színház későn fekvő népe pontosan ott is várta a reggeli kilenc órát a színpadon, amelyet legelőször Petrik József szállott meg, hogy a díszletezést irányítsa. Kardoss Géza frissen elintézi a legsürgősebb igazgatói-ügyeket, hogy aztán ő is csak művész és csak A hattyué legyen.

Az ügyelő megcsöngeti az első felvonást. Kétten ülünk csak az üres nézőtérben az ezer szemű Petrik Józseffel, akinek már a kisujjában van az egész darab. Akár csak a megboldogult Czákó Gyulát látnánk, aki tudvalevőleg fölkerült a Királysínházhoz, csak hogy Petrik fegyelmelni tudja — saját magát is. Mennyivel nehezebb Petrik helyzete, mint fővárosi kollégáinak! Ott mennyi idő áll rendelkezésre egy-egy darab előkészítésére, de a vidéki színházak műsora egy retentésen falánk és feneketlen gyomor: jóformán minden este más darabot kíván. Itt az idő a legkevesebb.

És az ensemble mégis elevenen indul, hogy kibontsa Molnár Ferenc meséjének finom, csillogó selyemszálat. A trónfosztott főhercegi család — ma már milyen pikáns ize is van ennek! — trónt akar szerezni újra a — leányuk által. A trón ott is van már a — házukban. A fess, harminöt éves trónörökös szeméjében, aki azonban hideg és közömbös marad a leánnyal szemben. Erre sorompóba lép az asszonyi diplomácia.

— Egy férfi figyelmét egy nőre — csak egy másik férfi hívhatja föl. Az asszonyi leleményesség képes arra, hogy meghívja a felséges asztalhoz a ház egyszerű tanárját.

— Rettenetes! Vége van a világnak!.. Dante tollára való: Egy tanárt odaállítani a trónörökös vetélytársának!..

A szürke kis tanár megjelent a főhercegi vacsorán és a hercegnői szemek és a tokaji egészen feltűzték. A leány megmondta neki, hogy ő csak ütőkártya, de már nem akart az lenni. És a főhercegnő, meg az egyszerű tanárnak ellenállhatatlanul összedobbant a szíve, amelyet — hiába — még sem lehet egészen kommandirozni.

Am egy főhercegi udvar nem tűri meg az ilyen regényeket. A főherceg-asszony közbelépett. Kimagyarazza a dolgot a trónörökösnek, aki meg is kéri a leány kezét.

És ekkor repül föl az anya ajakáról a hattyu allegóriája:

„Most már jusson sokszor az eszedbe, hogy boldogult atyád téged az ő fehér hattyujának szokott nevezni. Ez jusson sokszor az eszedbe. Hattyunak lenni mikor a hold fénylik a tavon, méltóságosan siklani, mit az álom... fenségesen. Csak siklani a kék fényben leányom... a partra nem menni. Gyalog sose járni. Ott a szárazon, ahol az emberek járnak, ott ügyetlen a hattyu. Tán nevétséges is. A hattyu, ha gyalogol, ha a parton totyog, bizony valami más madárhoz hasonlít.

Alexandra: Liba?  
Beatrix (az anya): Majdnem leányom. A természetrajz azt tanítja, hogy a hattyu csak fenséges kacska. Ha a földre lép, ez ki is derül róla. Ezért kell neki a tó tükrén maradni, büszkén uszni, díszesnek lenni a néma, fehér méltóságtól. Madárnak lenni és nem repülni. Egy dalt tudni és mindhalálig el nem énekelni. Igen, leányom. Vissza a kék tóra édesem és ott emelt fő, reprezentatív méltóság, hívós közöny azok iránt, akik a parttól bámulnak és dalt — soha...”

Es itt meg kell állnunk. Elibe mentünk egy premierének s az egyszerű ismertetés sorompói itt már le vannak zárva. A többi a kritikások dolga...

A színházi ember avatott szeme ugyan már a főpróba kissé homályos tükrében is jól lát mindent. Azt a sok és szerencsés tehetséget, amelyből különösen ez az ensemble összetevődött. Halasy Ma-

riska már teljesen kész. Ő a hattyu, aki olyan tüneményesen siklik, mint majd a premiere vizein. Kardoss Géza a trónörökös... Istenem, hogy mennyivel szebb és jobb csak színésznek lenni és csak a színpadnak élni! Megfogják látni és a szemük majd odatapad az alakjára, a gesztusára és a szavai úgy muzsikálnak, mintha csak üvegharangok csengene... Sertőzi Etel — csak a harmadik felvonásban jön — nagyszerű. László Gyulának pompásan fekszik a Jácint atya. És a többiek is a legjobbat adják. Különösen nagy szerepe van a kitűnő Árkossyné Szabó Irmának, Rubinyi Tibornak.

Petrik tud örülni mindeneknek...

A hattyu csak úgy rakétázza az ötleteket. Molnár Ferenc franciás finom, izés esprítje ez...

Déli fél egy óra. Kimegyünk a színpadról. Az őszi nap tisztán, erősen mosolyog. Mintha az élet sem volna más, mint — komédia...

## SPORT

DKASE—KTE 7 : 0 (4 : 0). Múltó győzelemmel fejezte be a DKASE a bajnoki szezont. Mindvégig hatalmas fölényben, imponáló gólaránnyal győzte le a KTE csapatát. A DKASE csatársora ezúttal brillírozott és Örkényi, Mertin II. háromhárom és Sipos egy góljával szebbnél-szebb gólokat ért el. A mérkőzést Brody Barna vezette.

### Meghívó.

**Az Első Debreczeni Mész-homokkő-Téglagyár R.-T. Debreczen**

### VIII. évi rendes közgyűlését

1921 november 30-án, délután 4 órakor tartja a Közgazdasági Bank és Váltóüzlet Részvénytársaság helyiségében (Ferenc József-ut 59. szám), melyre a részvényesek tisztelettel meghívotnak.

Az igazgatóság és a felügyelő bizottság jelentése, a mérleg és zárszámadások a gyár városi irodájában (Központi Bank, Ferenc József-ut 59-ik szám) folyó hó 22-től kezdődőleg az érdekeltek által megtekinthetők.

#### Tárgysorozat :

1. Az igazgatóság és felügyelőbizottság jelentése, a mérleg megállapítása és határozathozatal az eredményt illetőleg.
2. Határozathozatal a felmentvény megadása tárgyában.
3. 7 igazgatósági tag választása.

MÉRLEG : Vagyon : Ingatlan 533,374.47: Gép és felszerelés 284,567.80: Aru és anyag készlet 223,022.02: Értékpapírok: 27,735.—: Adósok : 42,034.60: Vesztés : 193,496.23: Összesen: 1,304,530:20: Teher : Részvénytőke : 400,000.—: Értékcsökkenési tartalék 330,890:20: Jelzálog kölcsön 131,464.60. Elfogadvány 100,000.—: Hitelezők 342,157.41. Összesen: 1,304,530:21:

FIGYELMEZTETÉS : A közgyűlésen csak azok a részvényesek gyakorolhatják szavazati jogukat, akik részvényeiket a le nem járt szelvényeivel együtt a le nem járt szelvényekkel a Közgazdasági Bank és Váltóüzlet R.-T. pénztáránál (Ferenc József-ut 59-ik szám) a közgyűlést 3 nappal megelőzőleg letétbe helyezték. A letett részvényekről igazoló jegyek állíthatnak ki. A közgyűlésen csakis ezen igazoló jegyek alapján gyakorolható a szavazati jog. (Alapszabály 15. §.)

### Megkezdődött a nagy szőrme vásár!

U. m. borkabát, szőrme- és gazdász-kabát, hosszú fekete és színes téli kabát, legdivatosabb férfi, fiú és gyermekruhákat **dus választékban, legolcsóbb szabott árak mellett vásárolhat**

**Gerő Ernőnél** Debreczen, Piac-utca 69 (Megyeházzal szemben)

**Legizlésesebb**  
**női kalapok**  
kaphatók és átalakítások 150 K-tól készíttetnek  
**Mónusné kalapszalonn,**  
Darabos-utca 35. szám

**Kőváry és Altmann**  
szücsők, Piac-utca 42. szám  
Bármilyen szücs munkát a legújabb divat után jutányos árban készítünk.  
Ugyanott kész áru kapható.

**Jó gyapju szövetek**  
Feldhelm Dezsőnél,  
o (Frohner-ház.) o

**Dollárt**  
és másidogen pénzt, aranyat, ezüstöt  
legolcsódrágábban veszek  
**Simon György**  
Debreczen, Kossuth-utca 11.

